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א. נתונה האליפסה 
2 2

2 2
1

x y

a b
  0, כאשרa b    .

2:, ולכן13אורך הציר הגדול הוא  13a 6.5-וa  .

1הראשון, כאשר היקף ברביע Aהנקודה  2FAF 25הוא.

1(ם יבאליפסה, סכום המרחקים של כל נקודה שעליה מהמוקד 2F ,F( 2הואa,

2ן:לכ 13 25c  6-וc .

2םגיים קבאליפסה מת 2 2c a b  :2, ובהתאם 2 26.5 6 6.25b    .

תשובה: משוואת האליפסה היא 
2 2

1
42.25 6.25

x y
  .

1ח  טנתון כי ש . ב 2FAF 12הוא.

A
A A

2
12 6 12 2

2

с y
y y    

 .

Aנציב   2y  :במשוואת האליפסה
2 2 2

A

2 25
1 3.9 (1 )

42.25 6.25 42.25 16
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x st quadrant      .

,A(3.9שיעורי הנקודה הםתשובה:  2).
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,A(3.9הנקודה . ג 2הפרבולה לנמצאת ע(2 2y px.

L 0y  כאשר הנקודה ,L בנקודה העובר על המשיקA(3.9, 2).

0דה שעל הפרבולה היאוואת משיק לפרבולה, בנקומש  0( )yy p x x  .ןלכ:L A 3.9x x   .

Lתשובה:  3.9x  .

.Bנוספתהה והאליפסה נחתכות בנקודולרבפה. ד

B-, הרי ש x-ציר העקב הסימטריה של שתי העקומות ל A 3.9x x  .

Dם ומכאן שג A 3.9x x ושיעור ה-xלע הצשל אמצעAD 3.9הוא גם.

2תיכונים חותכים זה את זה ביחס .AD, לצלע  L- התיכון היוצא מתאשיחלקו , וזה גם היחס דקודומהק1:

: ןשלהx-א שיעור הודות מפגש התיכונים הוקנל שמשותף לכהשמ,מכאן
1 ( 3.9) 2 3.9

1.3
3

x
 

 
 

.

1.3x, הוא הישר ALD-ביכוניםפגשי התאומטרי, שעליו נמצאות כל נקודות מ: המקום הגישובהת  .
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35582שאלון  מועד חורף20ואר פ ינרות גב2

)Pובנקודה Bית הציריםעובר בראש הישרא.  1, 1, 2) ,יא שוואתו הולכן מ( 1, 2, 2)x s   .

:ור היא המיששוואתכן מ, ולישר זה מאונך למישור  2 0x y z d     .

)Pדה הנקו 1, 1, 2)  :נמצאת אף היא על המישור, ולכן( 1) ( 1) 2 2 0d        6ונקבלd  .

:תשובה: משוואת המישור היא  2 6 0x y z      או): 2 6 0x y z    (.

0yמתקיים x-עם ציר הת החיתוך) בנקוד1(. ב z  0, ולכן 2 0 6 0x    ,A 6x   ,ו-A( 6, 0, 0).

0xמתקיים y-בנקודת החיתוך עם ציר ה z  0, ולכן 2 0 6 0y     ,A 6y  ו-B(0, 6, 0).

)Aתשובה: 6, 0, 0),B(0, 6, 0).
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)Pדה הנקו) 2( 1, 1, 2)  המלבן היא מפגש אלכסוניABCD היא מרכז מעגל חוסם,, שכן

וסם.החל גיורד למרכז המע, OABCDגובה הפירמידה הישרה, OPכאשר 

לבן נקבל באמצעות נוסחת אמצע קטע.את שיעורי שני הקודקודים האחרים של המ
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1 D( 2, 4, 4)
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,C(4תשובה: 2, 4),D( 2, 4, 4).
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.ABסיס לישר החיתוך הוא אנך מהבPT, כאשר ABלצלע גם תיכון הואAOBגובה הפאה . ג

.שבין שני אנכים לישר החיתוך,OTPור הבסיס היאהזווית בין הפאה למיש 

גרות).נדרש בב ינים (לאהסבר ארוך למתעני

המקצועות הצדדיים שווים זה לזה בפירמידה ישרה., כי ידה הן משולשים שווי שוקייםהפירמפאות 

, ABCDלבסיס הפירמידה) AOB(תאה הצדדישבין הפ,הזווית
.)ABך (מקצוע הבסיסלישר החיתוהיא הזווית בין שני האנכים 

. מהפאה למקצוע הבסיס, ולכן הוא גם תיכוןOTנוריד גובה

PTאמצעים ב, כי הוא קטע סהוא אנך מהבסי -DAB,ולכן גם מקביל לצלעADובהתאם מאונך ל-AB.

.OTPור הבסיס היאהזווית בין הפאה למיש 

2 2 2

2 2 2

OPT

OP OP
tan OTP =

PT 0.5AD

OP ( 1) ( 1) 2 6

AD ( 6 2) (0 4) (0 4) 4 3

6 2
tan OTP =

20.5 4 3

OTP 35.26





     

       



 









.35.26בסיס הפירמידה היא בת בין ל,AOBהפאה הצדדית שבין,ה: הזוויתובש ת
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)F)  1(.ד 4, 2, 0)  ,G( 2, 4, 0)  .

2 2 2

2 2 2

FG ( 4 2) ( 2 4) (0 0) 2 2 1
FG AB

3AB ( 6 0) (0 6) (0 0) 6 2

          
        

1י תשובה: הראינו כ
FG AB

3
.

ה יהיOFGHIרמידה נפח הפינדרש ש ) 2(
1

3
. OABCDמידה רמנפח הפי

,ABCDעל אותו מישור של ם, שמונחים מלבני יהיו ןבסיסים שלהרות הנוחה היא שהפש הא

.ה זההיהיOPכאשר גובה הפירמידה ,1:3הבסיס הואס שטחי כאשר יח

1-כיוון ש 
FG AB

3
 , ם על ייהיו מונח, ש דקודי המלבן האחריםוני קאת ש בחור  הכי נוח לCD,

.ADל אורך כמו ש תואותהייה בהסמוכה צלע ז הוא

קום מלבן, והפירמידה החדשה לא תהייה ישרה),(במאפשרות אחרת היא בנייה של מקבילית
.CDעל הצלע ודים האחריםקדואת שני הקכאן נמקםכאשר גם 

, CDקביל ל מש אחר ישר שני הקודקודים האחרים על , ניתן למקם את כמו כן

ל אמצעי... יהוא מקבABכאשר 

:הפשוטהלדוגמה

DH AF

H D F A

H F A D

H(0,2,4)


  
  

 
DI AG

I D G A

I G A D

I(2,0,4)


  
  

 

,H(0תשובה: שתי נקודות אפשריות הן: 2, 4) ,I(2,0, ).ובןכמפשרויותנסוף א(יש אי(4
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3א. נפתור את המשוואה  1z   ,ים.דרכיבשת

3ת של המשוואה נמצא את הפתרונוונה:הראש 1z  חת השורשים של מספר מרוכבפי נוס-, על.
3

3

0

1

2

1

180

180 360
( ) (60 120 )

3 3

1 3
(60 )

2 2
(180 ) 1

1 3
(300 )

2 2

k

z

z cis

k
z cis cis k

z cis i

z cis

z cis i

 

 
 

    

   

   

   

(פתרון ממשי), 1רון אחד שהוא שקל למצוא פתהשנייה: כיוון

nzוידוע שפתרונות משוואה  r cis שמנתה מהווים סדרה הנדסית
360

( )cis
n



,

ונות הבאים.רמיידית את שני הפתיםמקבל

1תשובה: הפתרונות הם 3
(60 )

2 2
cis i  ,(180 ) 1cis   ,1 3

(300 )
2 2

cis i  .

2:, שבהnaנתונה סדרה הנדסית. ב 2 90q i cis   .
4 4 4 4

4 (2 ) 2 16 1 16n n n n n na a q a i a i a a        

4קייםעי מתטבnתשובה: הראינו כי לכל  16n na a .
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1Aג.   = 60a cis .כי נקודה זו ברביע הראשון ,

. יםנמצא את שלושת האיברים הבא) 1(

2 1

3 2

4 3

B : 60 2 90 2 150 3

C : 2 150 2 90 4 240 2 2 3

D : 4 240 2 90 8 330 4 3 4

a a q cis cis cis i

a a q cis cis cis i

a a q cis cis cis i

  

  

  

     

     

    





.מעלה צהסקיתשובה:

. אשיתרברים ב, הרי שהאלכסונים עו180הם בהפרשים של דקודים הנגדייםושהארגומנטים של הקכיוון )2(

.זהזה למאונכים, הרי שהאלכסונים 90הם בהפרשים של הסמוכיםם דקודיומנטים של הקרגושהאכיוון
לכסונים.מאונכים זה לזה, הוא מחצית מכפלת האשטח מרובע, שאלכסוניו 

כיוון שהאלכסונים עוברים בראשית, הרי ש: 

A C

B D

ABCD

AC = 1 4 5

BD = 2 8 10

5 10
25

2

r r

r r

S

   

   

 


.25הוא ABCD: שטח המרובע תשובה
A'B'Cמרובע ודיקדוארבעת האיברים הבאים בסדרה מייצגים ק.ד 'D ' .

4: על פי סעיף ב 16n na a  ,16מה, כמובן) והערך המוחלט גדל פי  ולכן אין שינוי בארגומנטים (בהתא.

216ל פי  טח המרובע גדש הרי ש , 16גדלים גם פיים זה לזה)(שעדיין מאונככסוניםמכאן שאורכי האל 256.

'A'B'C'Dשובה:ת

ABCD

S
256

S
.
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ונקציה א. נתונה הפ
( )

1( )
a

xf x e c ),a c(פרמטרים.

)הפונקציה  )j xe  מוגדרת לכלxבו( )j x1, ולכן תחום ההגדרה הוא מוגדרתx .

1xוא תשובה: תחום ההגדרה ה .

.  ב
1

a

xר כאש 0-שואף לx ולכן ,
( ) 01 1

a

xe e  כאשר 1-לאףשו ,x.

limומכאן ש:  ( ) 1
x

f x c


 .

1yהאופקית היא האסימפטוטהתון כי נ  , 1ולכן 1c  ,0-וc .

,0)4הנקודה  )eהפונקציהצאת על גרף  נמ
( )

1( )
a

xf x e  :ולכן ,
( )4 0 1

a

e e ,4ומכאן a  4-וa .

0cתשובה:   ,4a .

הפונקציה עלייה והירידה שלתחומי הנמצא את ) 1(ג. 
4

( )
1( ) xf x e .

4
( )

1
2

4
( )

1

2

4
'( ) ( )

( 1)

4
'( )

( 1)

x

x

f x e
x

e
f x

x






 



 


1xעבור שליליתהנגזרת   .
1x-רידהי,xףא–עלייה : שובהת  1אוx .

הפונקציה שלהחיוניות והשליליותתחומי נמצא את ) תשובה: 2(
4

( )
1( ) xf x e .

)קציה הפונ )j xeלכל  תחיוביxבו( )j x1הוא החיוביות, ולכן תחום תמוגדרx .

1x-חיוביות,xףא–שליליות: שובהת  1אוx  .
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נקציה פוון כי לנת. ד
4

( )
1( ) xf x e  1דה שבה יחידה, בנקויש נקודת פיתולx  .

.מימין ומשמאל1xק את התנהגות הפונקציה, כאשר בדונ) 1(

0.9xנציב     184.2ונקבל 10,ה)משמאל (נקודה ריק(1,0)-לר שאיפהכלומ.

1.1xנציב     172.4ונקבל 10 1הישר , כלומרx .הוא אסימפטוטה אנכית לגרף הפונקציה מימין

)2ל נקודת הפיתולו, ה האופקית הנתונהבסרטוט נשים לב גם לאסימפטוט 1, )e .

על.תשובה: הסרטוט מ
yהישר) 2( kציר הבין חותך את הפונקציה מעל האסימפטוטה האופקית, ובינה ל-x .

1kתשובה: 0או 1k .

עובר בראשית הצירים.פי תיאור השטח שבשאלה, המשיק בנקודת הפיתול -על. ה

)'2-ות ש גם לרא, אבל ממש לא נדרש,ניתן( 1)f e ,

2yיא קודת הפיתול המשיק בנומשוואת ה e x ,שעובר בראשית הצירים(.

פי תחומי הקעירות, על ו–ף הפונקציהרותך את גק חיש מהול, בנקודת הפית
ל.ומעל לגרף משמאל לנקודת הפיתו, מימין לנקודת הפיתולמתחת לגרףעובר 

, צהוב)מסומן בולכן, השטח המבוקש (ה

שהוא ,שבציור משמאלהמשולש משטחו שלקטן
2

21 1

2 2

e
e





 .

21-טן מטח המתואר קשהש תשובה: הוּכַח

2
e.
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)פונקציית הנגזרת, של הפונקציה נתונה א.  )f x :( ) 2
'( )

n x
f x

x

 

 .

)-ל )f xל ,-'( )f xול-''( )f xום הגדרה.יש אותו תח

,, צריך להיות חיוביהלוגריתמיתשמקבלת הפונקציההביטוי –גומנט רגדרה, האבתחום ה)1(
0:לכן 0x x   .

.0-יך להיות שונה מצרהמכנה של הפונקציה וגם 

0xתחום ההגדרה הוא תשובה:  .

)תחומי העלייה והירידה של הפונקציה את נמצא )2( )f x ,סימני בעזרת'( )f xגדרת באותו התחוםהמו.

2

2

1
2

3

( ) 2
0

( ) 2 0

( ) 2

'( ) 0
, min

'( ) 0

n x

x

n x

n x

x e

x e

f e
x e

f e










 


  

  

 

 

    
  






)'2-ש )2ור סעיף ב(נשים לב, עב ) 0f e .

2-עלייה שובה:ת 0e x   2- , ירידהx e .
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)של הפונקציה הקעירותתחומי את נמצא )3( )f x ,סימני בעזרת''( )f xגדרת באותו התחוםוהמ.
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 
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     
   

 










inflection point

 (-1(קעירות כלפי מעלהשובה:ת 0e x   ,טה (ות כלפי מרקעי(-1x e .

)ב.   ) 2
'( )

n x
f x

x

 

.

.ת המאונכות לציריםמפטוטויסשוואות האנמצא את מ) 1(

)-, מתקבל ש xכאשר  ) 2n x שואף ל-תר מאשר לאט יוx,ו-'( ) 0f x .

0yלכן  הפונקציה, כאשר גיעים אליה מלמטה, ומפטוטה אופקיתסימא'( )f x.בירידה

)'3ל בהצבה פשוטה, נקב 10,000) 1.1 10 0f     .

0xכאשר   מתקבל ש ,-( ) 2n x שואף ל-0-והמכנה שואף ל,

)'ולכן  )f x  0והישרx אנכית, שמגיעים אליה בעלייה.סימפטוטהא

)'ל בהצבה פשוטה, נקב 0.0001) 72,103f    .

x ,0yכאשר תשובה:  0, פטוטה אופקיתסימאx אנכיתסימפטוטהא.
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.הנגזרתתפונקצייגרף ה שלצנסרטט סקי) 2(

)'2-סימני הנגזרת, ל, האסימפטוטותשתי תחום ההגדרה, נשים לב ל ) 0f e ,

)של מעלה ומטהעירות כלפי ולתחומי עלייה וירידה שלה (הדומים בהתאמה לתחומי הק )f x .

.הסרטוט מעלתשובה: 

)2נתון כי . ג ) 0f e  וכידוע ,( ) 2
'( )

n x
f x

x

 

.

)אלגברי לפונקציה ביטוינמצא ) 1( )f x .

1נעשה אינטגרל, על ידי זיהוי הנגזרת הפנימית, ונשים לב ש:  1
( ( ) 2) 'n x

x x
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   
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0
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f x f x dx
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
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
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    
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 













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





תשובה:
2( ( ) 2)

( )
2

n x
f x

 

.
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גרףה שלצנסרטט סקי) 2(
2( ( ) 2)

( )
2

n x
f x

 

.

, כלפי מעלה וכלפי מטהתחומי הקעירות, ות של הפונקציהאי השליליום ההגדרה, תחנשים לב ל

)2-נקודת המינימום ב ,0)e(בה הנגזרת עוברת משליליות לחיוביות),

)'סימני הנגזרתולתחומי עלייה וירידה שלה (הדומים בהתאמה  )f x(.

.הסרטוט מעלתשובה: 


